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Faculté de Technologie _ 201972020
Département de Technologie (1 année)
Durée : 1h30min

Examen de remplacement chimie 11

Exercice 1 : 6}{&(;5

L’état initial d’une mole de gaz parfait est caractérisé par: P1= 2.10°Pa; V=14 L et T)=337K.
On fait subir & ce gaz successivement:
- 1—2: Une transformation isobare qui double son volume,
- 2—3: Une compression isotherme qui le raméne a son volume initial (V3=V}).
- 3—1: Un refroidissement isochore qui le rameéne a sa température initiale.
a- Calculer Tz, P3.
b- Représenter le cycle de transformation dans le diagramme (P, V).
¢- Calculer le travail (w), la quantité de chaleur (Q), variation d’énergie interne (AU) et la
variation d’enthalpie (AH) échangés par le systéme au cours de chaque transformation et au
cours du cycle.
Données: R =8,31 I.mol'K™!; R=0,082 L.atm.mol'K; y=14.

Exercice 2 : 6,6 {Ec

1- Un calorimétre de capacité thermique Ccq contient m;=1Kg d’eau & T;=15°C, On
ajoute une masse my,=1Kg d'eau a la température To=60°C. La température d’équilibre
st Teg™ 35°C. Calculer la capacité thermique Cey du calorimétre.

2- On reprend le calorimétre contenant m;=1Kg d’eau & T;=15°C. On y plonge une
masse mz= 50g de glace & T, = 0°C. La température d’équilibre étant T =11,34°C.

On suppose que la glace fond totalement

- Calculer la chaleur latente de fusion de la glace L.

Donnée : Cy(eau)=4,18 J T

Exercice 3 : 6; g f/_’g g
1- Le monoxyde d’azote s’oxyde rapidement dans ’air en dioxyde d’azote selon la
réaction suivante:

NO (g) + 120:(g)— NO:(g)

-Calculer I’enthalpie standard AHg® de la réaction d’oxydation du monoxyde d’azote
en dioxyde d’azote. Déduire la nature de la réaction.
Données: AH’ (NO), = 90KJ.mol™; AH’s (NO,), =34 KL.mol™.

2- L’enthalpie de combustion du méthane & 25°C est AH comp(298)= - 890,34 KJ.
CHy(g) + 202(2)— CO2(g) + 2H;0()
-Déterminer I’enthalpie de la réaction & 100°C dans le cas ou I’eau formée est toujours
liquide. '

Données : Cp(CHy)y =35,31 J.mol™ K'; Cp (CO2)g =37,20 J.mol ™ K';
Cp (Oy)¢ =29.,4 J.mol™ K™ ;Cp (H,0)1= 75,28 J.mol" K.
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